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диму при збільшенні напруги знижується. Убуваюча залежність ηф = f(U) не 

означає, проте, що РЕФ повинен працювати при низькій напрузі. Адже ефе-

ктивність очищення повітря приміщення від диму визначається не стільки 

ступенем очищення повітря в РЕФ, скільки критерієм ефективності конс-

трукції рециркуляційного фільтру.  
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗРАХУНКУ КІЛЬКОСТІ РЯТУВАЛЬНИКІВ ДЛЯ 

ПРОВЕДЕННЯ АВАРІЙНО-РЯТУВАЛЬНИХ РОБІТ  

НА ЗРУЙНОВАНИХ БУДИНКАХ 

 

Згідно [1] основним оперативним завданням підрозділів ДСНС Украї-

ни при ліквідації надзвичайних ситуацій є рятування людей у разі виник-

нення загрози їх життю. Найбільше число постраждалих та людських жертв 

можливо при руйнуванні будівель та споруд громадського призначення, 

техногенно-небезпечних підприємств,  багатоповерхових, аварійних будин-

ків житлового та промислового призначення. У зв’язку з неможливістю 

зосередження достатньої кількості сил різного призначення в зоні НС в 

короткий термін та великою кількістю постраждалих, то при виникненні 
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таких надзвичайних ситуацій організація рятування людей є проблематич-

ною. В роботі [2] представлена уточнена методика розрахунку потрібних 

сил з урахуванням окремих видів аварійно-рятувальних робіт на зруйнова-

них будинках. 

Загальна чисельність особового складу підрозділу, яке бере участь в 

рятувальних роботах, дорівнює 
 

Nо.с рр = Nрмг + Nгрр + Nгпмд + Nпож,   (1) 
 

де Nрмг – чисельність особового складу, необхідного для комплектування 

рятувальних механізованих груп; Nгрр – чисельність особового складу, не-

обхідного для комплектування груп ручного розбирання; Nгпмд – чисельність 

особового складу, необхідного для комплектування груп надання першої 

медичної допомоги; Nпож – чисельність особового складу, необхідного для 

локалізації та гасіння пожеж. 

Досвід ліквідації надзвичайних ситуацій останніх років показав, що 

розбирання завалу найдоцільніше проводити групами ручного розбирання 

та рятувальними механізованими групами одночасно, або винятково вручну 

групами ручного розбирання. 

Кількість особового складу для комплектування рятувальних механі-

зованих груп визначаємо за такою залежністю: 
 

пучдсз
зз

рмг kkk
τ

ТW
0,15N 


 ,                     (2) 

 

де  Wз – об’єм завалу зруйнованих будівель і споруд, м
3
; Тз – трудомісткість 

по розбиранню завалу, чол.год/м
3
, приймається 1,8 чол.год/м

3
; τ – загальний 

час виконання рятувальних робіт, год.; kсз – коефіцієнт, який враховує стру-

ктуру завалу; kчд – коефіцієнт, який враховує зниження продуктивності в 

темний час доби, приймається 1,5; kпу – коефіцієнт, який враховує погодні 

умови; 0,15 – коефіцієнт, який враховує частку завалу, який розбирається до 

його загального об’єму. 

Якщо відома кількість людей, які перебувають в завалі, то об’єм зава-

лу для вилучення постраждалих можна визначити по формулі 
 

завзавз hN1,25W  ,                             (3) 

 

де Nзав – кількість людей, які знаходяться в завале, чол; hзав – висота завалу, м.  

Залежність (3) передбачає, що для вилучення одного постраждалого 

потрібно влаштувати в завалі шахту (колодязь) на всю висоту завалу та 

розміром в плані 1 х 1 м. Коефіцієнт 1,25 враховує збільшення об’єму діля-

нки за рахунок неможливості обладнання шахти зазначених розмірів (оси-

пання завалу, витягання великих уламків, нахилу шахти і т.п.). 
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Тоді кількість рятувальних механізованих груп можна визначити 

 

τП

hN
1,25n

рмг

завзав
рмг




 ,                              (4) 

 

де Прмг – продуктивність однієї механізованої групи на розбиранні завалу, 

приймається 15 м
3
/год. 

Кількість особового складу для комплектування груп ручного розби-

рання при одночасній роботі з рятувальними механізованими групами ви-

значаємо за такою залежністю 

 

рмггрр nkn7N  ,                            (5) 

 

де n – кількість змін на добу при виконанні рятувальних робіт; k – коефіці-

єнт, що враховує співвідношення між механізованими групами і групами 

ручного розбирання в залежності від структури завалу; 7 – коефіцієнт, що 

враховує кількість людей в одній групі. 

Якщо весь завал розбирається тільки вручну, тоді необхідну кількість 

особового складу для комплектування груп ручного розбирання можна ви-

значити 

τП

nW
7N

грр

з
грр




 ,                                (6) 

 

де Пгрр – продуктивність однієї групи ручного розбирання, приймається 1,2 

м
3
/год. 

Кількість особового складу необхідного для комплектування груп на-

дання першої медичної допомоги визначаємо за такою залежністю 

 

свгпмд N1,46N  ,                             (7) 

 

де Nгв – чисельність санітарних втрат. 

Кількість особового складу, необхідного для локалізації та гасіння 

пожеж 

 

рмгпож n1,25N  .                               (8) 

 

Таким чином наведена уточнена методика визначення сил для прове-

дення рятувальних робіт, яка враховує види аварійно-рятувальних робіт на 

зруйнованих будинках.  
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ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ ПНЕВМАТИЧНОГО  

РЯТУВАЛЬНОГО ПРИСТРОЮ «КУБ ЖИТТЯ» 

 

Згідно [1] основним оперативним завданням підрозділів ДСНС Украї-

ни при гасінні пожеж та ліквідації надзвичайних ситуацій (НС) є рятування 

людей у разі виникнення загрози їх життю.  

Значна кількість людей гине внаслідок падіння з висоти, адже у де-

яких випадках стрибок людини з висоти – єдина можливість врятувати себе 

в надзвичайній ситуації. Існують різні обставини, які привести до цього: 

невиконання норм та правил організації евакуації, втрата спроможності 

орієнтуватися в небезпечній ситуації, яка викликана отруєнням продуктами 

горіння, недостатність засобів рятування в умовах виникнення НС, паніка, 

руйнування або втрата цілісності елементів конструкції будинку, сильне 

задимлення, а також дія терористів.  

Для проведення безпечної та вчасної евакуації людей з верхніх поверхів 

будівель та споруд найбільш широке поширення в рятувальних службах бага-

тьох країн одержали пожежні автодрабини та колінчаті автопідйомники. Але 

пожежі та інші НС останніх років [2] в Україні показали, що їх застосування 

не завжди можливо у зв’язку з важко доступністю під’їзних шляхів.  

При гасінні пожеж та ліквідації НС додатковим засобом рятування 

може стати пневматичний рятувальний пристрій – «куб життя», які почали 

надходити на озброєння в практичні підрозділи ДСНС України [3, 4]. Пере-
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